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PROTOKÓŁ NR XXIV/25 

z XXIV sesji Rady Gminy Wojciechów, która odbyła się 28 listopada 2025 roku 

w Gminnym Ośrodku Kultury w Wojciechowie  

i trwała od godz. 9.00 do godz. 12.00  

 

W posiedzeniu wzięło udział 13 radnych: 

1. Miłosz Adamczyk, 

2. Beata Bartoszcze, 

3. Sławomir Chudzik, 

4. Bogusława Anna Grzelak, 

5. Dariusz Kazimierz Kołodziejczyk, 

6. Tomasz Kowalski, 

7. Tomasz Marek Madej, 

8. Dariusz Malik, 

9. Grzegorz Matyjasik, 

10. Marcin Mirosław, 

11. Michał Piotr Podstawka, 

12. Marek Leszek Rejmak, 

13. Daniel Walkiewicz, 

14. Anna Zabiegła. 

 

Radni nieobecni: 

1. Jarosław Paweł Zubrzycki. 

 

Spoza Rady w obradach uczestniczyli: Artur Markowski – Wójt Gminy, Bożena Pajduszewska – 

Zastępca Wójta Gminy, Łukasz Czarnomski – Sekretarz Gminy, Mirosława Walat- Maciejka – 

Skarbnik, obsługa prawna UG, Jacek Janiszek – przedstawiciel Urzędu Miasta Nałęczów oraz 

sołtysi. 

 

Ad. pkt. 1. Otwarcie obrad. 

Otwarcia obrad XXIV sesji Rady Gminy Wojciechów IX kadencji dokonał Przewodniczący 

Rady Gminy Wojciechów – Sławomir Chudzik. Przywitał uczestniczących w obradach radnych, 

sołtysów oraz wszystkich gości. 

Następnie na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że 

z ustawowego składu 15 radnych obecnych jest 14 radnych, co stanowi quorum wymagane do 

podejmowania prawomocnych uchwał. (Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.) 

 

Ad. pkt. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

Proponowany porządek obrad wszyscy radni otrzymali w zaproszeniach na sesję, był on 

również udostępniony na Portalu Mieszkańca pod adresem wojciechow.esesja.pl. 

(Proponowany porządek obrad stanowi załącznik do protokołu)   
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Wójt Gminy Artur Markowski zgłosił wniosek formalny o wprowadzenie do porządku obrad 

dodatkowego punktu tj. „Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność 

Wójta”. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek formalny Wójta.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Bogusława Anna Grzelak Dariusz 

Kazimierz Kołodziejczyk, Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Dariusz Malik, Grzegorz 

Matyjasik, Marcin Mirosław, Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel Walkiewicz, 

Anna Zabiegła 

NIEOBECNI (1) Jarosław Paweł Zubrzycki 

 

Innych Wniosków, co do zmian porządku obrad nie wniesiono, zatem Przewodniczący Rady 

Sławomir Chudzik poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Bogusława Anna Grzelak Dariusz 

Kazimierz Kołodziejczyk, Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Dariusz Malik, Grzegorz 

Matyjasik, Marcin Mirosław, Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel Walkiewicz, 

Anna Zabiegła 

NIEOBECNI (1) Jarosław Paweł Zubrzycki 

 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła następujący 

porządek obrad XXIV sesji Rady Gminy Wojciechów: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy Wojciechów. 

4. Przyjęcie protokołu z XXIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Wojciechów. 

5. Sprawozdanie Wójta Gminy Wojciechów z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Wojciechów oraz Przewodniczących komisji 

z działalności w okresie między sesjami. 

7. Informacja Wójta Gminy Wojciechów o oświadczeniach majątkowych złożonych przez 

pracowników urzędu i kierowników jednostek organizacyjnych. 

8. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Wojciechów o oświadczeniach majątkowych 

złożonych przez radnych Rady Gminy Wojciechów.  

9. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Wojciechów na 

lata 2021-2024. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. (Druk nr 68/2025) 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na rok 2025. (Druk nr 69/2025)  

12. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej do obliczenia 

podatku rolnego na rok 2026. (Druk nr 70/2025) 
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13. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej do 

obliczenia podatku leśnego. (Druk nr 71/2025) 

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

obowiązujących na terenie Gminy Wojciechów na 2026 rok. (Druk 72/2025) 

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków 

transportowych na rok 2026. (Druk nr 73/2025) 

16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy Gminy 

Wojciechów z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 

o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2026 rok”. (Druk nr 74/2025) 

17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy 

Wojciechów na lata 2025 – 2028. (Druk nr 75/2025) 

18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu 

z dotychczasowym najemcą. (Druk nr 76/2025)  

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu 

z dotychczasowym najemcą. (Druk nr 77/2025) 

20. Podjęcie uchwały w sprawie powołania spółdzielni energetycznej na terenie Gminy 

Nałęczów, Gminy Wojciechów i Gminy Bełżyce. (Druk nr 78/2025) 

21. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Wójta. (Druk nr 79/2025) 

21. Interpelacje i zapytania radnych. 

22. Wolne wnioski i informacje. 

23. Zakończenie obrad. 

 

Ad pkt 3. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy Wojciechów. 

 Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania nad przyjęciem protokołu 

z XXII sesji. Każdy z radnych otrzymał protokół do zapoznania się z jego treścią, ponadto 

protokół był udostępniony na Portalu Mieszkańca pod adresem wojciechow.esesja.pl oraz na 

stanowisku ds. obsługi Rady Gminy w Urzędzie Gminy Wojciechów.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Bogusława Anna Grzelak Dariusz 

Kazimierz Kołodziejczyk, Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Dariusz Malik, Grzegorz 

Matyjasik, Marcin Mirosław, Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel Walkiewicz, 

Anna Zabiegła 

NIEOBECNI (1) Jarosław Paweł Zubrzycki 

 

Ad pkt 4. Przyjęcie protokołu z XXIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Wojciechów. 

 Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do głosowania nad przyjęciem protokołu 

z XXII sesji. Każdy z radnych otrzymał protokół do zapoznania się z jego treścią, ponadto 

protokół był udostępniony na Portalu Mieszkańca pod adresem wojciechow.esesja.pl oraz na 

stanowisku ds. obsługi Rady Gminy w Urzędzie Gminy Wojciechów.  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (13) Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Bogusława Anna Grzelak Dariusz Kazimierz 

Kołodziejczyk, Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Dariusz Malik, Grzegorz Matyjasik, 

Marcin Mirosław, Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel Walkiewicz, Anna 

Zabiegła 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Miłosz Adamczyk 

NIEOBECNI (1) Jarosław Paweł Zubrzycki 

 

Ad pkt 5. Sprawozdanie Wójta Gminy Wojciechów z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Informację przedstawił Wójt Gminy Artur Markowski. Na wstępie poinformował 

o zarządzeniach, które były wydane w okresie od 23 października do 27 listopada 2024 roku. 

(Lista zarządzeń stanowi załącznik do protokołu) 

 Następnie Wójt przedstawił informację na temat wydarzeń i spotkań, w których 

uczestniczył. 

Radni nie zgłosili pytań, zatem Przewodniczący Rady Gminy na tym zakończył ten punkt 

obrad. 

 

Ad. pkt 6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Wojciechów oraz Przewodniczących 

komisji z działalności w okresie między sesjami. 

 W pierwszej części tego punktu informację przedstawił Przewodniczący Rady Gminy 

Wojciechów Sławomir Chudzik. Uczestniczył m.in. w Forum Kobiet Wiejskich w Gminie 

Wojciechów, Obchodach Święta Niepodległości, udział w uroczystości Jubileuszu 50-lecia 

pożycia małżeńskiego, posiedzeniach komisji. 

 Następnie, informację przedstawili Przewodniczący poszczególnych komisji. 

W okresie między sesjami odbyły się dziewięć posiedzeń komisji, w tym pięć wspólnych: 

28 października – posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych wraz 

z Komisją Skarg, Wniosków i Petycji. Rozpatrzenie skargi na działalność Dyrektora Szkoły w 

Miłocinie. 

4 listopada – Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych. Spotkanie z Dyrektorkami 

Szkół z terenu Gminy.  

7 listopada - wspólne posiedzenie Komisji Infrastruktury, Inwestycji i Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego i Komisji Budżetowej.  

12 listopada - posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych wraz 

z Komisją Skarg, Wniosków i Petycji. 

18 listopada - posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych wraz 

z Komisją Skarg, Wniosków i Petycji. 

21 listopada - Komisji Infrastruktury, Inwestycji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego. 

Opiniowanie stawek podatków na 2026 rok. Komisja przyjęła propozycje Wójta. Tematy, 

którymi zajmowała się komisja to także zapoznanie ze stanem przygotowania do sezonu 

zimowego oraz przystąpienie Gminy do Spółdzielni Energetycznej, przedłużenie umów najmu 

lokali.  

24 listopada – Komisja Prawa, Porządku Publicznego, Rolnictwa, Środowiska i Gospodarki 

Wodnej. Zaopiniowanie stawek podatków na 2026 rok.  
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25 listopada – Komisja Budżetowa. Omawiano uchwały podatkowe, projekty uchwał w sprawie 

zmian w budżecie oraz zaopiniowanie przystąpienia Gminy do Spółdzielni Energetycznej. 

26 listopada – wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Radni dyskutowali nad ustaleniem stawek podatków na 2025 rok. Rozpatrzenie wniosku OSP 

Sporniak w sprawie dokonania kontroli dokumentacji oraz rozpatrzenia skargi na bezczynność 

Wójta.  

 W tym punkcie porządku obrad Przewodniczący Rady udzielił głosu uczestniczącemu 

w posiedzeniu przedstawicielowi Gminy Nałęczów – Jackowi Janiszkowi, który przedstawił 

szczegółowe informacje dotyczące powołania spółdzielni energetycznej. 

 Przewodniczący Rady zapytał, czy powstanie spółdzielni będzie wiązało się 

z utworzeniem miejsc pracy i etatami? 

 Jacek Janiszek poinformował, że nie przewiduje się zatrudnienia.  

 Głos w dyskusji zabrał Wójt, który uzupełnił informacje dotycząca funkcjonowania 

spółdzielni. Wyjaśnił, że głównym zamysłem jest przede wszystkim minimalizacji kosztów. 

Ewentualne instalacje powinny być wykonane do końca sierpnia przyszłego roku. 

Dofinansowanie projektu to 90%. Podziękował Jackowi Janiszkowi. 

 Radny Tomasz Kowalski zapytał o środki z KPO. Czy na początku roku będzie można liczyć 

na jakieś finanse by ruszyć z realizacją i przygotowaniem projektów? 

Po wyczerpaniu głosów w dyskusji Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu 

porządku obrad. 

 

Ad. pkt 7. Informacja Wójta Gminy Wojciechów o oświadczeniach majątkowych złożonych 

przez pracowników urzędu i kierowników jednostek organizacyjnych. 

 Informację przedstawił Wójt Gminy Wojciechów – Artur Markowski.  

(Informacja stanowi załącznik do protokołu) 

 

Ad. pkt 8. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Wojciechów o oświadczeniach 

majątkowych złożonych przez radnych Rady Gminy Wojciechów.  

Informację przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Wojciechów – Sławomir Chudzik. 

(Informacja stanowi załącznik do protokołu) 

 

Ad. pkt. 9. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy 

Wojciechów na lata 2021-2024. 

 Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami na lata 2021-2024 

przedstawił Wójt Gminy – Artur Markowski. 

(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu) 

 

Przewodniczący Rady zarządził kilkuminutową przerwę. Po wznowieniu obrad przeszedł do 

kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad. pkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. (Druk 
68.1/2025 
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 Uzasadnienie podjęcia w/w uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy – 
Mirosława Walat-Maciejka. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej Tomasz Kowalski poinformował, że na ostatnim 
posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 25 listopada radni pozytywnie zaopiniowali 
przedstawiony projekt uchwały. 

 
Pytań ani wniosków nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Chudzik 
poddał pod głosowanie przedłożony projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 
finansowej - druk nr 68.1/2025 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Bogusława Anna Grzelak Dariusz 

Kazimierz Kołodziejczyk, Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Dariusz Malik, Grzegorz 

Matyjasik, Marcin Mirosław, Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel Walkiewicz, 

Anna Zabiegła 

NIEOBECNI (1) Jarosław Paweł Zubrzycki 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę 
Nr XXIV/128/25 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 
 
Ad. pkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na rok 2025. (Druk nr 69 /2025) 

Zmiany budżetowe przedstawiła i szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy – Mirosława 

Walat-Maciejka. Skarbnik omówiła także zmiany Załączników do uchwały.  

Przewodniczący Komisji Budżetowej Tomasz Kowalski poinformował, że na posiedzeniu, 

które odbyło się w dniu 25 listopada Komisja rozpatrzyła projekt uchwały w sprawie zmian 

budżetu Gminy na 2025 rok i zaopiniowała go pozytywnie.  

 

Pytań ani wniosków nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Chudzik 

poddał pod głosowanie przedłożony projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na rok 

2025 - druk nr 69/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Bogusława Anna Grzelak Dariusz 

Kazimierz Kołodziejczyk, Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Dariusz Malik, Grzegorz 

Matyjasik, Marcin Mirosław, Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel Walkiewicz, 

Anna Zabiegła 

NIEOBECNI (1) Jarosław Paweł Zubrzycki 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XXIV/129/25 w sprawie zmian budżetu Gminy na rok 2024 

 

Ad. pkt. 12. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej 

do obliczenia podatku rolnego na rok 2026. (Druk nr 70/2025) 
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 Wójt Gminy - Artur Markowski poinformował, że Komisje szczegółowo analizowały 

zaproponowane stawki poszczególnych podatków. W przypadku podatku rolnego Wójt 

proponuje pozostawienie stawki maksymalnej zaproponowanej przez Prezesa GUS, tj. przyjęcie 

do obliczania podatku rolnego na 2026 rok kwoty 66,42 zł za 1 dt. Jeżeli ta propozycja zostanie 

zaakceptowana przez Radę Gminy, uchwały o obniżeniu nie podejmuje się, a do wymiaru 

podatku rolnego na 2026 rok przyjmuje się cenę żyta ustaloną w/w Komunikatem Prezesa GUS. 

Przypomniał, że w roku 2025 do obliczenia podatku rolnego przyjęta była stawka 70,00 zł za 1 

dt. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury, Inwestycji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego 

Dariusz Kołodziejczyk poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

propozycję Wójta tj. przyjęcie do obliczania podatku rolnego na 2026 rok kwoty 66,42 zł za 1 

dt.  

Przewodniczący Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Gospodarki Wodnej Grzegorz 

Matyjasik  poinformował, że na posiedzeniu głosowano nad dwoma propozycjami stawek: 

dwóch członków komisji było za kwotą 65,00 zł za 1 dt do obliczania podatku rolnego na 2026 

rok, trzech za kwotą 66,42 zł za 1 dt.  

Przewodniczący Komisji Budżetowej Tomasz Kowalski poinformował, że Komisja 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała propozycję Wójta tj. przyjęcie do obliczania podatku 

rolnego na 2026 rok kwoty 66,42 zł za 1 dt.  

Radny Grzegorz Matyjasik zgłosił wniosek o przyjęcie do obliczania podatku rolnego 

kwoty 65,00 za 1 dt. 

Głos zabrał radny Marek Rejmak. Według niego cena zaproponowana przez Prezesa GUS 

jest zawyżona i nieadekwantna do obecnej sytuacji. Przychylił się do propozycji 

Przewodniczącego Komisji Rolnictwa.  

Odnosząc się do propozycji radnych G. Matyjasika i M. Rejmaka radny T. Kowalski 

zwrócił uwagę na przyszłoroczny budżet i wydatki. Budżet powinien być głównym 

wyznacznikiem przy ustalaniu podatków. Każde obniżenie podatków wiąże się z koniecznością 

znalezienia innych środków na inwestycje. Każda złotówka wpłynie również na zmniejszenie 

subwencji. 

 
Pytań ani wniosków nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Chudzik 

poddał pod głosowanie propozycję Wójta, tj. nie obniżania średniej ceny skupu żyta ustalonej 

Komunikatem Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego – tj. przyjęcie do obliczenia podatku 

rolnego na 2026 rok kwoty 66,42 zł za 1 dt 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (12) Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Bogusława Anna Grzelak Dariusz 

Kazimierz Kołodziejczyk, Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Dariusz Malik, Marcin 

Mirosław, Michał Piotr Podstawka, Daniel Walkiewicz, Anna Zabiegła 

PRZECIW (2) Grzegorz Matyjasik, Marek Leszek Rejmak 

NIEOBECNI (1) Jarosław Paweł Zubrzycki 
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W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy wymaganą większością głosów przyjęła 

propozycję Wójta.  

 

Ad. pkt. 13. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna 

przyjmowanej do obliczenia podatku leśnego. (Druk nr 71/2025) 

Wójt Gminy Wojciechów proponuje w przypadku podatku leśnego na rok 2026 nie 

korzystać z możliwości obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna, ustalonej Komunikatem 

Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego w sprawie średniej ceny sprzedaży drewna, 

obliczonej według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 

2025 roku, a więc przyjąć do obliczania podatku leśnego na 2026 rok na obszarze Gminy 

Wojciechów kwoty 281,37 zł za 1m3. Jeżeli ta propozycja zostanie zaakceptowana przez Radę 

Gminy, uchwały o obniżeniu nie podejmuje się, a do wymiaru podatku leśnego na 2026 rok 

przyjmuje się cenę drewna ustaloną w/w Komunikatem Prezesa GUS.  

Przewodniczący Komisji Infrastruktury, Inwestycji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego 

Dariusz Kołodziejczyk poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

propozycję Wójta tj. przyjęcie do obliczania podatku leśnego na 2026 rok kwoty 281,37 zł za 

1m3. 

Przewodniczący Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Gospodarki Wodnej Grzegorz 

Matyjasik  poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała propozycję Wójta 

tj. przyjęcie do obliczania podatku leśnego na 2026 rok kwoty 281,37 zł za 1m3. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej Tomasz Kowalski poinformował, że Komisja 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała propozycję Wójta tj. przyjęcie do obliczania podatku 

leśnego na 2026 rok kwoty 281,37 zł za 1m3. 

 

Pytań ani wniosków nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Chudzik 

poddał pod głosowanie propozycję Wójta, tj. nie obniżania średniej ceny skupu drewna 

ustalonej Komunikatem Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego – tj. przyjęcie do obliczenia 

podatku leśnego na 2026 rok kwoty 281,37 zł za 1m3. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Bogusława Anna Grzelak Dariusz 

Kazimierz Kołodziejczyk, Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Dariusz Malik, Grzegorz 

Matyjasik, Marcin Mirosław, Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel Walkiewicz, 

Anna Zabiegła 

NIEOBECNI (1) Jarosław Paweł Zubrzycki 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła propozycję Wójta.  

 

Ad. pkt. 14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości obowiązujących na terenie Gminy Wojciechów na 2026 rok. (Druk 72/2025) 

 Uzasadnienie podjęcia w/w uchwały przedstawił Wójt Gminy – Artur Markowski. 

Zaproponował regulację polegającą na podwyższeniu stawek w stosunku do ubiegłego roku 

o 5%. 
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Przewodniczący Komisji Infrastruktury, Inwestycji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego 

Dariusz Kołodziejczyk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała propozycję Wójta. 

Przewodniczący Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Gospodarki Wodnej Grzegorz 

Matyjasik  poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała propozycję Wójta.   

Przewodniczący Komisji Budżetowej Tomasz Kowalski poinformował, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała propozycję Wójta.  

 

Pytań ani wniosków nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Chudzik 

poddał pod głosowanie przedłożony projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Gminy Wojciechów na 2026 rok - druk 

nr 72/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Bogusława Anna Grzelak Dariusz 

Kazimierz Kołodziejczyk, Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Dariusz Malik, Grzegorz 

Matyjasik, Marcin Mirosław, Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel Walkiewicz, 

Anna Zabiegła 

NIEOBECNI (1) Jarosław Paweł Zubrzycki 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XXIV/130/25 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

obowiązujących na terenie Gminy Wojciechów na 2026 rok. 

 

Ad. pkt 15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od 

środków transportowych na rok 2026. (Druk nr 73/2025) 

Uzasadnienie podjęcia w/w uchwały przedstawił Wójt Gminy – Artur Markowski. Po 

posiedzeniach Komisji wspólnie zaproponowano regulację polegającą na obniżeniu stawki 

maksymalnej zaproponowanej przez Prezesa GUS, przy jednoczesnym podwyższeniu 

w stosunku do ubiegłego roku o 5%. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury, Inwestycji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego 

Dariusz Kołodziejczyk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała propozycję Wójta. 

Przewodniczący Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Gospodarki Wodnej Grzegorz 

Matyjasik  poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała propozycję Wójta.   

Przewodniczący Komisji Budżetowej Tomasz Kowalski poinformował, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała propozycję Wójta.  

 

Pytań ani wniosków nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Chudzik 

poddał pod głosowanie przedłożony projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych 

stawek podatku od środków transportowych na rok 2026 - druk nr 73/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
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ZA (14) Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Bogusława Anna Grzelak Dariusz 

Kazimierz Kołodziejczyk, Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Dariusz Malik, Grzegorz 

Matyjasik, Marcin Mirosław, Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel Walkiewicz, 

Anna Zabiegła 

NIEOBECNI (1) Jarosław Paweł Zubrzycki 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XXIV/131/54 w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków 

transportowych na rok 2026. 

 

Ad. pkt. 16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy Gminy 

Wojciechów z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 

ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2026 rok”. (Druk nr 74/2025) 

 Uzasadnienie podjęcia uchwały przedstawił Wójt Gminy – Artur Markowski 

Wojciechów. Szczegółowo omówił projekt w/w uchwały. 

 

Pytań ani wniosków nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Chudzik 

poddał pod głosowanie przedłożony projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego 

Programu Współpracy Gminy Wojciechów z organizacjami pozarządowymi i podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2026 

rok - druk nr 74/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Bogusława Anna Grzelak Dariusz 

Kazimierz Kołodziejczyk, Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Dariusz Malik, Grzegorz 

Matyjasik, Marcin Mirosław, Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel Walkiewicz, 

Anna Zabiegła 

NIEOBECNI (1) Jarosław Paweł Zubrzycki 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XXIV/132/25 w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Wojciechów 

z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 

o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na 2026 rok. 

 

Ad. pkt. 17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami 

Gminy Wojciechów na lata 2025-2028. (Druk nr 75/2025) 

 Uzasadnienie podjęcia uchwały przedstawił Wójt Gminy – Artur Markowski 

Wojciechów. Szczegółowo omówił projekt w/w uchwały. 

 

Obrady opuścił radny Dariusz Malik. 

 

Pytań ani wniosków nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Chudzik 

poddał pod głosowanie przedłożony projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 
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Opieki nad Zabytkami Gminy Wojciechów na lata 2025-2028 - druk nr 75/2025. Przed 

przystąpieniem do głosowania Przewodniczący Rady sprawdził kworum. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Bogusława Anna Grzelak Dariusz 

Kazimierz Kołodziejczyk, Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Grzegorz Matyjasik, Marcin 

Mirosław, Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel Walkiewicz, Anna Zabiegła 

NIEOBECNI (2) Dariusz Malik, Jarosław Paweł Zubrzycki 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XXIV/133/25 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy 

Wojciechów na lata 2025-2028. 

 

Ad. pkt. 18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu 

z dotychczasowym najemcą. (Druk nr 76/2025) 

 Uzasadnienie podjęcia uchwały przedstawił Wójt Gminy – Artur Markowski.  

Przewodniczący Komisji Infrastruktury, Inwestycji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego 

Dariusz Kołodziejczyk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedłużenie umowy 

najmu. 

 

Pytań ani wniosków nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Chudzik 

poddał pod głosowanie przedłożony projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą - druk nr 76/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Bogusława Anna Grzelak, 

Dariusz Kazimierz Kołodziejczyk, Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Grzegorz Matyjasik, 

Marcin Mirosław, Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel Walkiewicz, Anna 

Zabiegła 

NIEOBECNI (2) Dariusz Malik, Jarosław Paweł Zubrzycki 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XXIV/134/25 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu 

z dotychczasowym najemcą. 

 

Ad. pkt. 19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu 

z dotychczasowym najemcą. (Druk nr 77/2025) 

 Uzasadnienie podjęcia uchwały przedstawił Wójt Gminy – Artur Markowski.  

Przewodniczący Komisji Infrastruktury, Inwestycji i Rozwoju Społeczno-Gospodarczego 

Dariusz Kołodziejczyk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedłużenie umowy 

najmu. 
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Pytań ani wniosków nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Chudzik 

poddał pod głosowanie przedłożony projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą - druk nr 77/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Bogusława Anna Grzelak, 

Dariusz Kazimierz Kołodziejczyk, Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Grzegorz Matyjasik, 

Marcin Mirosław, Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel Walkiewicz, Anna 

Zabiegła 

NIEOBECNI (2) Dariusz Malik, Jarosław Paweł Zubrzycki 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XXIV/135/25 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu 

z dotychczasowym najemcą. 

 

Ad. pkt 20. Podjęcie uchwały w sprawie powołania spółdzielni energetycznej na terenie 

Gminy Nałęczów, Gminy Wojciechów i Gminy Bełżyce. (Druk nr 78/2025) 

 Uzasadnienie podjęcia w/w uchwały przedstawił Wójt Gminy – Artur Markowski. 

 

Pytań ani wniosków nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Chudzik 

poddał pod głosowanie przedłożony projekt uchwały w sprawie powołania spółdzielni 

energetycznej na terenie Gminy Nałęczów, Gminy Wojciechów i Gminy Bełżyce - druk nr 

78/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (12) Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Dariusz Kazimierz Kołodziejczyk, 

Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Grzegorz Matyjasik, Marcin Mirosław, Michał Piotr 

Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel Walkiewicz, Anna Zabiegła 

WSTRZYMUJĘ SIĘ(1) Bogusława Anna Grzelak 

NIEOBECNI (2) Dariusz Malik, Jarosław Paweł Zubrzycki 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy wymaganą większością głosów podjęła 

uchwałę Nr XXIV/136/25 w sprawie powołania spółdzielni energetycznej na terenie Gminy 

Nałęczów, Gminy Wojciechów i Gminy Bełżyce. 

 

Ad. pkt 21. Podjęcie uchwały w sprawie skargi na bezczynność Wójta. (Druk nr 79/2025) 

 Głos zabrał Przewodniczący Komisji Skarg. Wniosków i Petycji – Michał Podstawka. 

Przedstawił opinię Komisji i uzasadnienie podjęcia uchwały. Komisja uznała skargę za 

bezzasadną. 

 Informacje dotyczące przedmiotu skargi oraz wniosku złożonego przez Prezesa OSP 

Sporniak uzupełnił Sekretarz Gminy – Łukasz Czarnomski. 
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Pytań ani wniosków nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy Sławomir Chudzik 

poddał pod głosowanie przedłożony projekt uchwały w sprawie skargi na bezczynność Wójta - 

druk nr 79/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Miłosz Adamczyk, Beata Bartoszcze, Sławomir Chudzik, Bogusława Anna Grzelak, 

Dariusz Kazimierz Kołodziejczyk, Tomasz Kowalski, Tomasz Marek Madej, Grzegorz Matyjasik, 

Marcin Mirosław, Michał Piotr Podstawka, Marek Leszek Rejmak, Daniel Walkiewicz, Anna 

Zabiegła 

NIEOBECNI (2) Dariusz Malik, Jarosław Paweł Zubrzycki 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę 

Nr XXIV/137/25 w sprawie skargi na bezczynność Wójta. 

 

Ad. pkt 22. Interpelacje i zapytania radnych. 

 Głos zabrał radny Marcin Mirosław. Zapytał o interpelację, złożył na poprzedniej sesji. 

 Zastępca Wójta Bożena Pajduszewska poinformowała, że odpowiedź na interpelację 

została przekazana radnemu w terminie oraz jest zamieszczona na BIP Urzędu Gminy 

 Przewodniczący Rady odczytał treść złożonej interpelacji radnego M. Mirosława 

dotyczącej Ronda w Wojciechowie oraz odpowiedź.  

 Wójt oraz Zastępca Wójta uzupełnili informacje. Gmina nie jest inwestorem natomiast 

zadeklarowała 50% udział finansowy. Gmina stara się o realizację przebudowy Ronda od ponad 

trzech lat i cały czas prowadzi w tym temacie rozmowy. 

 Radny wyjaśnił, że jego pytanie w interpelacji dotyczyło przede wszystkim tego czy 

Gmina ma jakąś dokumentację projektową. 

 Zastępca odpowiedziała, że dokumentacja jest kompletna i na bieżąco aktualizowana. 

Problemy pojawiły się na etapie uzyskania pozwolenia na budowę w związku z wprowadzeniem 

specustawy oraz z tym, że Gmina nigdzie nie występuje jako inwestor. Obecnie Gmina oczekuje 

na pozwolenia ZRiD. Oprócz pomocy finansowej i rzeczowej w postaci dokumentacji, Gmina 

wnosi pomoc w postaci pokrycia kosztów wykupu działek niezbędnych pod przebudowę Ronda. 

W związku z tym, że skrzyżowanie obejmuje również drogę powiatową to Gmina wystąpi z 

wnioskiem o wsparcie finansowe do Powiatu. 

 Radny Miłosz Adamczyk zapytał o aktualny koszt przebudowy Ronda oraz o ZRiD, czy nie 

powinien być złożony z wnioskiem. Czy brak ZRID nie będzie skutkował odrzuceniem wniosku? 

 Wójt odpowiedział, że jest to  niecałe 2.100.000 zł. Wkład Gminy to 1.047.000 zł. 

 Odnośnie pytania dotyczącego ZRiD Zastępca Wójta odpowiedziała, że na etapie 

składania wniosku nie był warunkiem koniecznym. Obecnie dokumenty są skompletowane w 

stu procentach. Gmina potrzebuje około dwóch miesięcy na pozwolenia ZRiD. 

 Radny Tomasz Kowalski zapytał, czy Gmina dysponuje jakąś dokumentacją policji, która 

potwierdziłaby, że skrzyżowanie jest niebezpieczne, która miałaby wpływ na przyspieszenie 

wydania pozytywnej decyzji przez Zarząd Województwa. 

 Wójt wyjaśnił, że wszystkie wymagane dokumenty zostały złożone ale takie dokumenty 

z pewnością miałyby jakiś wpływ na decyzję.  
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 Zastępca Wójta poinformowała, że Rondo nie znajduje się na Krajowej Mapie Zagrożeń 

jako tzw. czarny punkt. 

 Zdaniem radnego Grzegorza Matyjasika może warto byłoby się przyjrzeć na sytuację na 

skrzyżowaniu przy Stokrotce, które jest bardzo niebezpieczne. 

 Wójt poinformował, że złożono również wniosek o przebudowę skrzyżowania przy 

Stokrotce. 

 Głos zabrała radna Bogusława Grzelak. Przypomniała, że w 2021 roku Gmina otrzymała 

środki na budowę i rozbudowę sieci wodociągowej. Zwróciła uwagę, że z kwoty 7 milionów zł 

wydatkowano tylko 1 milion zł. W związku z tym zwróciła się z pytaniem o to jakie będą 

konsekwencje niewykorzystania środków, czy Gmina będzie musiała je oddać? 

 Wójt odpowiedział, że w budżecie na 2026 rok zaplanowane są zadania  związane z 

wodociągowaniem na kwotę ponad 5 milionów złotych. Konsekwencją jest to, że Gmina 

ewentualnie nie uzyska dotacji z rezerwy subwencji. Pozostaje jeszcze kwota około 500.000 zł.  

 Radny zadeklarował uzyskanie zgód od właścicieli nieruchomości pod budowę odcinka 

wodociągu w m. Wojciechów-Kolonia Piąta i Maszki. 

 Wójt zasygnalizował problem z pozyskaniem zgód jest w miejscowościach Sporniak i 

Palikije.  

 Zastępca Wójta zwróciła się do radnych i sołtysów z prośbą o wsparcie w pozyskaniu 

zgód, które są konieczne dla realizacji budowy wodociągu.  

 Wójt zabrał kilka słów w temacie stacji ujęcia wody w Cyganówce. Pozostając przy głosie 

przedstawił informacje dotyczące formalności związanej z projektowaniem i budową sieci 

wodociągowej.  

 Radna Anna Zabiegła zapytała o etap realizacji funduszu sołeckiego oraz dalszej 

rozbudowy światłowodu? 

 Wójt poinformował, że fundusz sołecki jest z realizowany na poziome 98%. Światłowód 

realizowany jest przez firmę zewnętrzną. Na bieżąco wydawane są warunki na przyłącze. Urząd 

na bieżąco utrzymuje z firmą kontakt tak, by wszystkie pozostałe adresy również zostały objęte 

światłowodem. 

 Innych pytań nie zgłoszono, w związku z czym Przewodniczący przeszedł do kolejnego 

punktu w porządku obrad. 

 

Ad. pkt 23 . Wolne wnioski i informacje. 

 Zastępca Wójta przypomniała o szkoleniu dla radnych i sołtysów. 

 Wójt zaprosił na Mikołajkowy Turniej Piłki Siatkowej na hali przy szkole w Wojciechowie. 

 Na tym dyskusję zakończono, wobec czego Przewodniczący Rady przeszedł do 

ostatniego punktu porządku obrad. 

  

Ad. pkt. 24. Zakończenie obrad  

Zakończenia obrad XXIV sesji Rady Gminy Wojciechów IX kadencji dokonał 

Przewodniczący Rady – Sławomir Chudzik słowami: „Zamykam obrady”. 

 

Protokołowała:       

Anna Śmigielska       


